

# 再创18个月新高 美国天然气价格继续牛市狂奔

□本报记者 曹阳

近期美国天然气价格持续走高,纽约商品交易所5月交割的天然气期货价格在19日最高涨至每百万英热单位4.43美元,创近18个月以来新高,今年以来的累计涨幅已高达26.42%。

近年来,由于美国页岩气开采蓬勃发展,天然气价格长期维持在低位。不过,自2012年4月以来,美国天然气价格逐渐走出底部。如果从去年4月20日创下历史最低点1.90美元算起,在整整一年的时间里,美国天然气期货价格已经累计上涨了130%。

对于天然气价格在近期的持续走强,市场分析人士认为,有两方面因素或起到了重要作用。首先,此前北美地区遇到了持续不断的寒潮天气,使得美国大部分地区平均气温显著低于历年同期,导致家庭取暖用气明显增加,天然气库存大幅减少。其次,美国部分核电站进入设备维护期,电力供应不足导致部分发电厂转而使用天然气发电。总体而言,近期天然气价格的持续走强主要源于阶段性的供需紧张关系。

部分机构继续看好天然气价格未来走势。此前高盛发布报告认为,美国天然气产量将连续第三年创历史新高。

天然气持续上涨的动力主要源自2013年天然气产量有可能下降及煤制油产量的下降。

值得注意的是,目前已进入4月中下旬,气温正在逐渐回暖,而美国天然气的价格并没有丝毫滞涨的迹象,这似乎表明家庭市场的需求对于本轮天然气价格的大涨并没有起到主导性作用。

另外,美国政府考虑放开无限制出口液化天然气的预期,也将促使美国天然气价格继续“走牛”。考虑到美国天然气价格显著低于全球天然气价格,如果美国政府能够放开出口液化天然气,那么天然气供应商可能会将更多的供应量投放到有利可图的出口市场,而这将直接导致美国国内天然气供需的失衡,引致天然气价格上涨。

不过,美国能源研究机构Charles River Association日前称,液化天然气出口有可能在2030年前令美国天然气价格上涨3倍,这对美国制造业来说将是灾难性的。因此,美国政府真正放开液化天然气的无限制出口不会立即实现。此外,页岩气革命导致的美国天然气产量的大幅增加也将对市场带来压力。美国能源情报署认为,今年天然气产量将连续第三年创历史新高。



美国宾州一处页岩气钻井平台 IC图片 合成/王力

## 苹果遭遇众多利空 IBM英特尔盈利下滑 美股科技巨头步入“瓶颈期”

□本报记者 曹阳

曾几何时,纳斯达克指数曾经是全球资本市场的翘楚,无论是网络泡沫时代还是苹果异军突起的时期,美国科技股的耀眼表现都曾令全球投资者疯狂。可如今,随着以苹果、IBM、英特尔为代表的科技巨头们的业绩增长出现或多或少的减速,投资者对于高科技股的“疯狂”不再,而纳斯达克指数也成为了近期美国三大股指中表现最为逊色的指数。有分析指出,随着美股科技巨头间的竞争日趋激烈,近期美股科技板块分化的走势仍将延续,而业绩增长水平将是支撑股价的“硬指标”。

### 多利空砸落“金苹果”

说到美国科技股,首先就会想到苹果。毫无疑问,此前苹果的业绩增长水平无愧于其飞速增长的股价,但如今,这一情况或在悄然改变。从去年9月创纪录的702美元到如今的不到400美元,苹果股价在短短的7个月里下跌44%。这其中既存在苹果业绩增速放缓的原因,也有部分投资者过分恐慌的因素。

从去年9月至今,股价的下跌已经使苹果公司市值蒸发了2900亿美元。虽然难以置信,但事实上苹果确实成为美国股市过去七个月跌幅最大的公司之一。上一次苹果股价在400美元附近还是在2011年11月,当时乔布斯刚刚离世。对苹果一季度财报的“看淡”,或许正是此轮苹果股价跌跌不休的重要原因。

在这些年苹果股价迭创新高的过程中,有业内人士早已指出,苹果的销售收入无法永远维持如此高水平的涨幅,股价不可能会无止境地增长下去。

制约苹果股价的另一个重要原因或源于资金的交易行为。苹果目前是个人投资者最青睐的股票之一。根据投资公司SigFig估算,去年秋季高达17%的个人投资者在持有苹果股票,这一比例较持有一般道琼斯工业平均指数股票的个人投资者持股比例高出近4倍。而个人投资者的交易行为很容易被对冲基金影响。一般而言,对冲基金在看到个人投资者蜂拥而入到

某一只特定股票后,就通过做空股票的方式推动股价往反方向变动,进而引发个人投资者的恐慌情绪,然后继续押注其股价将会下跌。苹果无疑给了对冲基金一次通过做空“牟利”的良机。

### 苹果股价或被低估

也有分析指出,虽然投资者当初将苹果股价推高至700美元并不理智,但目前其股价低至400美元下方也不合情理。

纽约大学金融学教授阿斯瓦斯·达摩达兰(Ashwath Damodaran)日前表示,去年投资者对苹果股票热情异常高涨,使得他在股价达到610美元时出售了自己所持有的苹果股票。不过,近期达摩达兰开始再次买入苹果股票,因为他认为投资者的恐慌有些过头了。“如今,苹果股票的价格相当于假设它未来没有任何增长的水平。”

事实上,按照最流行的股票估值方法市盈率计算,苹果股票确实被低估了。标准普尔500公司的平均市盈率为15,而苹果则低于9。

但即便如此,苹果股价也不太可能重回往日巅峰。联合投资公司(Federated Investors)投资组合经理劳伦斯·克瑞图拉(Lawrence Creatura)日前表示,现在买入苹果股票并不安全。从数字上来看苹果股票不贵,但投资者对苹果市盈率中的每股收益表示怀疑。“当人们考虑是否购买苹果股票时,他们明显不是从市盈率开始的。”克瑞图拉提出他的观点,“由于未来的收入相当不确定,因此市盈率已经失去了参考性。”

前哨投资公司(Sentinel Investments)总裁兼首席执行官Christian Thwaites掌管着300亿美元的资产,他认为苹果的股票就像10年前科技泡沫时其他高利润科技公司一样,“它看起来很便宜,但对苹果的担心在于,苹果正变得像12年前的思科、甲骨文和微软一样。他们当时确实在盈利,但市场认为这些不值得去购买。”

市场分析师萨克纳吉认为,苹果股票面临的更大问题是,悲观的投资者认为苹果的增长正在陷入停滞。自称“果粉”的Fusion IQ公司首席执行官巴里·里特兹(Barry Ritholtz)在最近几个月来一直对苹

果股票发出警示。在去年12月末,他就警告称苹果股票将跌至500美元以下。那时苹果的股票价格为571美元,并下调了他的预期至每股350美元。“作为一个硬件公司,不可能永远以20%-30%的速度增长,苹果已经从一个成长股变成了一个价值股。”

### 科技板块表现料分化

事实上,苹果“失宠”并非个案,国际商用机器公司(IBM)、英特尔等昔日的IT巨头均或多或少地进入了“瓶颈期”。

上周四盘后公布一季报的IBM宣布,公司第一季度净利润为30亿美元,营业收入为234亿美元,同比分别下跌1%和5%,低于华尔街分析师此前的预测。这直接导致IBM的股价在上周五大跌8.28%。

值得注意的是,截至2012年

底,在持有IBM公司股票的机构投资者中,巴菲特领导的伯克希尔-哈撒韦(BRK.A)公司持股数量排名第一,达68,115,484股,相当于IBM公司在外股票流通总量的6%左右,持股市值达130亿美元。这也意味着,IBM股票在巴菲特投资组合中的权重达18%左右,是巴菲特第三大重仓股,仅次于富国银行和可口可乐。不知道这次IBM会否令股神“看走眼”。

全球最大半导体制造商英特尔公司第一财季盈利同比下滑13%至27.4亿美元,当季英特尔营收达到129.1亿美元,与去年同期基本持平。财报显示,英特尔首季毛利率达到64%,预计第二财季毛利率约为62%。

同时公布季报的微软则表现较好,财报显示,微软第三财季营收为204.89亿美元,较上年同期增

长18%;运营利润为76.12亿美元,较上年同期增长19%;净利润为60.55亿美元,较上年同期增长18.5%。微软首席执行官史蒂夫·鲍尔默(Steve Ballmer)表示,随着人们越来越多的选择包括Office 365、Windows Azure、Xbox LIVE和Skype在内的微软服务,我们在云服务的大胆赌注正在产生收益。”

鉴于微软与苹果的竞争关系,这似乎也加大了苹果在2013年遭遇滑铁卢的可能性。

本周二即将公布的苹果一季度报至关重要,这将直接决定苹果能否“咸鱼翻身”。随着科技巨头间的竞争日趋激烈,科技股的分化格局仍将大概率延续,在经历了不如意的2012年后,谷歌、微软们正在重新崛起,而苹果则有归于沉寂的风险。毕竟在科技的蓝海中,创新才是第一生产力,投资者不妨拭目以待。

### 华尔街观察

## 市场聚焦苹果财报

□本报特约记者 蒋寒露 纽约报道

由于黄金和原油期货价格暴跌,黄金15日暴跌9.3%,为自二十世纪八十年代初以来最大单日跌幅,纽约股市在上周初承压暴跌,15日的跌幅创2012年11月初以来最大单日跌幅。一周来看,道琼斯工业平均指数跌幅为2.14%,标普500指数跌幅为2.11%,纳斯达克综合指数跌幅为2.70%。

华尔街分析人士普遍认为,上周美股跌幅较大有两大原因,其一是全球经济形势的影响,另外就是已公布季报的部分企业,特别是一些科技巨头表现平平,影响了美股的整体表现。

### 全球经济形势撼动美股

IMF在16日发布的最新一期《世界经济展望报告》中将2013年全球经济增长预期下调了0.2个百分点,至3.3%。中国国家统计局15日公布的初步核算数据显示,一季度中国国内生产总值同比增长7.7%,增速比上季度回落0.2个百分点。数据增加了投资者对全球经济的担忧。

Cuttone & Co. 高级副总裁基

思·布利斯对记者说:“很明显,上周五(4月5日)市场到达了一个技术性突破点位。你可以感觉到尽管股市越涨越高,交易量却越来越少,投资者情绪开始变得愈发紧张。”

不论什么时候,如果市场过度上涨,速度还如此之快,并且找不到有力的经济基本面在市场底部支撑,那么只需要一根火柴就可以点燃(股市下跌)的导火索。而中国的经济数据就成为了导致市场暴跌的那根火柴。”布利斯说。

奈特资本集团(Knight Capital Group)主管马克·奥托认为,波士顿爆炸事件也是导致股市当天暴跌的原因之一。事件发生后,衡量投资者恐慌情绪的芝加哥期权交易所波动指数飙升,当日涨幅超过40%。

奥托说,这是因为这起爆炸激起了9·11恐怖袭击阴影下人们的恐惧心理。9·11事件发生当天,纽约股市像世贸中心大楼一样“坍塌”了。”

### 科技股财报表现平平

上周科技巨头集中公布了今年一季度的财报,但结果显示科技板块公司的业绩平平,好坏不一,这也一定程度上影响了美股的

极走势。雅虎公布的财报显示,一季度该公司净利润同比增长,但营业收入同比下滑,且其核心的展示广告业务的营收同比大幅下滑。而英特尔公司的财报显示,一季度公司营业收入和净利润同比均下滑。

网络拍卖巨头eBay公司一季度每股盈利63美分,高于去年同期的55美分,略高于市场预期的62美分;营业收入同比增加14%至37.5亿美元,但低于市场预期的37.7亿美元。

国际商用机器公司(IBM)一季度的净利润30亿美元,营业收入234亿美元,同比分别下跌1%和5%,业绩低于市场预期。

但微软公司第三财季净利润60.6亿美元,合每股盈利72美分,好于分析人士预测的68美分。

市场最为期待的是本周二(4月23日)苹果公司的财报。苹果公司股价17日盘中跌破每股400美元大关后,18日收于400美元的关口以下。苹果公司股价于去年9月创下历史新高705.07美元后,其市值在随后7个月已蒸发约2900亿美元,将全球市值最大公司的桂冠再次交还埃克森美孚。

## 魏德曼暗示降息 美元重拾升势

□恒泰大通产研中心 关威

上周,美元对多数主要货币回调触及七周低点后,转而展开反弹。事实上,美国和欧洲经济表现均难以令人满意,但德国央行行长魏德曼的降息言论却更加刺耳,从而打击了欧元等高息货币的市场人气。预计未来一段时间,欧元、英镑仍将以震荡下跌走势为主。

上周欧洲方面频现利空。德国央行行长魏德曼曾表示,若数据状况显示欧元区经济形势进一步恶化,欧洲央行将需要考虑下调利率水平。此前德国一直强调优先控制通胀,且在欧洲央行内部坚持强硬派作风,因此此番表态意义非凡。一方面魏德曼相承认了德国经济疲软。另一方面,其口风突变也增强了欧元区降息的可能性。同样意大利政治僵局亦未见改观,额外拖累欧元汇率。

美国方面,美国周领失业金人数高于市场预期,延续了非农就业报告的疲弱表现。而3月经济领先指标意外下滑,暗示美国经济前景黯淡。考虑到美联储内部仍在为是否提前结束量化宽松政策争执不下,经济数据的好坏对于美元涨跌的指引也体现得更加强烈。

不过,国际货币基金组织(IMF)在公告中下调了全球多个国家的经济增长预期。暗示全球经济的复苏将会是缓慢,且充满波折的过程。

惠誉上周下调英国AAA评级,至AA+。令一度转好的英镑人气再度遭遇打击。而本周英国将公布第一季度GDP初值。由于该国已经陷入第三次衰退之中,投资者对英国经济前景普遍悲观。若该数据表现不佳,则会进一步挫伤市场信心,从而拖累英镑走势。

此外,美国同样在本周出台第一季度GDP初值。近期美国公布的经济数据表现不佳,加之美联储内部“鸽派”呼声高涨,使得美联储提早收紧货币政策的预期有所降温。而GDP数据结果将给予市场新的指引。

技术角度分析,欧元对美元上周呈冲高回落走势,周K线留下较长上影线。目前5日均线回落与10日均线相交,30日均线基本持平;RSI指标回落至50中位数附近。预计欧元短线将震荡回落。初步支撑在1.30,其后支撑1.2880。一旦跌破该位,意味着汇价将会加速下行。上方较强阻力1.32水平,只有成功突破该位,才可吸引更多买盘介入。其后阻力位于1.33水平。

英镑对美元上周震荡下行,汇价退二进一。下方关键支撑在1.5150,该位是当前上升通道下轨切入点。若失守该位,表明英镑结束反弹周期转入跌势。其后支撑在1.5030一带。初步阻力1.6365,其后阻力在1.5480附近。

## 财达稳盈1号集合资产管理计划成立公告

财达证券有限责任公司(以下简称“财达证券”),财达稳盈1号集合资产管理计划(以下简称“本集合计划”)自2013年3月18日起由财达证券、中国工商银行托管专户(深圳)集合资产管理有限公司(以下简称“工商银行”或“托管行”)向其客户推广,截止到2013年4月12日,推广期参与工作顺利结束。

经中喜会计师事务所有限责任公司验资,2013年4月17日,所有参与资金全部划入在本集合计划托管人工商银行开立的中国工商银行托管专户(深圳)集合资产管理计划托管专户。此次推广期的参与金额总额为人民币695340941.90元(其中,含自有资金参与金额69534094.19元,含

有效参与金额在推广期的银行利息为人民币83801.71元),净参与金额为695257140.19元人民币。本次推广中所发生的律师费和会计师费等费用由管理人财达证券有限责任公司支付,没有从本集合计划资产中支付。经中国证券登记结算有限责任公司确认,按照每份集合计划单位面值人民币1.00元计算,本集合计划总份额为695340941.90份,其中有效参与金额在推广期间的银行利息折算金额为83801.71份,财达证券自有资金参与形成的份额为695340941.90份,参与户数为3714户。以上数据的计算和确定均严格遵守《财达稳盈1号集合资产管理计划说明书》的约定。

根据《中华人民共和国合同法》、《财达稳盈1号集合资产管理计划说明书》、《财达稳盈1号集合资产管理合同》的有关规定,本集合计划已符合成立条件,于2013年4月22日成立。自成立之日起,本集合计划管理人财达证券有限责任公司正式开始管理本集合计划。

根据《财达稳盈1号集合资产管理计划说明书》的规定,本集合计划自成立后封闭期1年,集合计划在封闭期内不办理参与退出业务。管理人在本集合计划成立以后,

通过网站(www.s10000.com)在封闭期内至少每周披露一次集合计划份额净值,管理人按季度以平信方式、短信方式或电子邮件方式向委托人寄送对账单,对账单内容包括委托人持有计划份额的数量及净值,参与明细,以及收益分配等情况;按规定在管理人网站公告集合资产管理季度报告、托管季度报告和年度报告及其他临时公告。委托人也可以通过管理人的电话咨询专线(4006128888)了解集合资产管理计划的相关情况。

特此公告

财达证券有限责任公司  
2013年4月22日